

HAJDÚ-BIHARI

XLIV. ÉVFOLYAN.
92. SZÁM
ÁRA: 2,20 FORINT
1987. IV. 18.,
SZOMBAT

NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Előadás a megyei politikai akadémián
A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar Megyei Bizottsága által szervezett Politikai Akadémia következő foglalkozása április 23-án, csütörtökön lesz. A Kossuth Lajos Tudományegyetemen **Berecz János**, az MSZMP Központi Bizottságának titkára tart tájékoztatót — 14 órai kezdettel — időszerű politikai kérdésekről.

Többet kell törődni az állattenyésztéssel

Ülésezett a tsz-szövetség elnöksége

Elgondolkodtató, hogy a termelőszövetkezeti vezetők nem tudnak igazán örülni az üzemek múlt évi — kétségtelenül jó — teljesítményei nyomán kialakult gazdasági pozíciójuknak. A valóságról, amely a termelési érték folyóáron számított 7,1 százalékos és a mérleg szerinti nyereség több mint 21 százalékos növekedése mögött van, sokat mondóan vall a jelzés, hogy — nyereség ide, nyereség oda — kevés a mobilizálható pénz a téeszkekben. Ez a megállapítás tegnap, április 17-én hangzott el Debrecenben, a tsz-szövetség elnökségi ülésén, amelyen jelen volt **Főző László**, a megyei pártbizottság osztályvezető-helyettese és **dr. Kádár Pál**, a megyei tanács osztályvezető-helyettese. Előkészítendő a termelőszövetkezetek megyei küldöttgyűlését, az elnökség **Baráth Tiborné** osztályvezető előterjesztésében megvitatja a tsz-ek múlt évi gazdálkodásáról, illetve ideai főbb előirányzatairól szóló jelentést. A vitában **Jambricska Imre**, a Sárre-

udvari Bocskai Tsz elnöke alaposabb elemzésre ajánlotta annak a tartós folyamatnak az okait, hogy a három alapvető ágazat egyike, az állattenyésztés érezhetően visszaszorul, mert itt képződik a legkevesebb nyereség. Az elnök szerint a tsz-ek két legfontosabb „lába” a növénytermesztés és az állattenyésztés, és nem lehet beletörődni, hogy az utóbbira többnyire sántítanak. Az ágazat Achilles-sarokának tűnő juhászattal kapcsolatban például úgy fogalmazott, hogy majdhogynem az üzemek hazafias kötelessége, hogy akinek van legelője, az juhot tartson. A felvásárlók, azonkívül, hogy felvásárolják a termékeket, semmit sem tesznek a tenyésztés előmozdítása érdekében. **Mészáros Sándor**, a Nádudvari Vörös Csillag Tsz elnökhelyettese jobbra a jövő előrevetítette követelményekkel foglalkozva a vezetői morálról, a vezetők erkölcsi tartásáról-helytállásáról vetett fel mielőbb kibontandó gondolatokat. Nem is csak erkölcsi parancs im-

Elutazott megyénkből a lublini delegáció



Látogatás a Debreceni Állami Gazdaságban (Fotó: Iklódy János)

Csütörtökön folytatódott a Hajdú-Bihar megyében tartózkodó lublini delegáció programja. A **Tadeusz Wilk** vajda által vezetett küldöttséget fogadta **Sikula György**, a megyei pártbizottság első titkára. A baráti eszmecsere jelen voltak **Magyar József** és **dr. Ónosi László** megyei titkárok is. Dél előtt a küldöttség Hajdúböszörménybe látogatott, ahol **Patakövölgyi Rudolfnak**, a bősörményi városi tanács elnökének vezetésével megtekintették a Városgazdálkodási Vállalatot, majd a Textilfeldolgozó Vállalat divatbemtetőjét. A Sillye Gábor

Művelődési Központ, a skanzen és a Káplár-ház megtekintése után találkoztak a helyi Béke Termelőszövetkezet vezetőivel. Itt **Bodnár Lajos** elnök tájékoztatóját hallgatták meg. Az egész napos programon jelen volt **dr. Szabó Imre**, a megyei tanács elnöke. Pénteken, a kora délelőtti órákban ellátogattak a debreceni piacra, majd az Állami Gazdaság Traubisoda-üzemébe. **Tadeusz Wilk**, **Zenon Rozwalka** és **Witold Dytry** délután elutaztak Hajdú-Bihar megyéből.

Augusztus 20-án: XVIII. virágkarnevál Debrecenben

Ebben az esztendőben alkotmányunk ünnepén, augusztus 20-án ismét megrendezik Debrecenben a virágkarnevált, amely sorrendben immár a tizennyolcadik. Megtartotta első ülését a rendezvény szervező bizottsága. A program hasonló lesz az elmúlt évekéhez, a karneváli menet végigvonul a Nagyszálló a városon keresztül a Nagyerdőig, s ott kerül sor a gálaműsorra. A tervek szerint 15-16 virágkompozíció, 15 külföldi csoport, 10 hazai együttes, valamint 5 debreceni középiskola alkotja majd a karnevál mezőnyét. Délután a nagyerdei stadionban az érdeklődők megtekinthetik a kompozíciókat, a nap programja tűzijátékkal zárul.

Ebben az évben is számos kísérő rendezvény kapcsolódik a virágkarnevál programjához. Így szó van az európai virágkötők versenyének megrendezéséről is. A vendégegyüttesek pedig augusztus 19-én és 20-án a nagyerdei szabadtéri színpadon, a Kőlcsey Művelődési Központ melletti téren és a Vekeri-tónál szórakoztatják majd a közönséget. A tavalyinál nagyobb érdeklődés mutatkozik meg a program iránt, a stadioni gála belépőjegyeiből már több mint négyezer elfogyott az utazási irodákon keresztül. A belépők árusítását egyébként május 1-jén kezdi meg a Kőlcsey Művelődési Központ pénztárában.

Egyesül a debreceni és a hatvani konzervgyár

A vállalati tanácsok már megszavazták a javaslatot

Csütörtökön a Hatvani Konzervgyárban, pénteken pedig a Debreceni Tartósítóiipari Kombinátban tartott ülést a vállalati tanács. A napirend mindkét alkalommal ugyanaz volt — a két vállalat egyesülésének megszavazása. Március végén kezdődtek azok a tárgyalások, amelyekből mindkét cég a kölcsönös elnököknél alapuló, eredményes együttműködést remélt. A Hatvani Konzervgyár — bár szó sincs veszteséges gazdálkodásról — piaci gondokkal küzdött. A vállalatnak meglehetősen szűk a termékprofilja, s hiába áll rendelkezésére jelentős mennyiségben az ország talán legjobb minőségű paradicsoma, megfelelő kereslet híján nem tudja kihozni belőle a kívánatos hasznot.

Az alapos előkészítés után csütörtökön a Hatvani Konzervgyár vállalati tanácsa egyhangúlag az egyesítés mellett döntött, s a péntek délutáni debreceni ülésen a Tartósítóiipari Kombinát tanácsa is elfogadta a javaslatot. Érdemes megemlíteni néhányat a várható előnyök közül. A két konzervgyár termeltetési területei gazdaságosan egyesíthetők, kihasználhatók. Gazdaságosan alakítható a termékstruktúra is, az előállított áruk pedig eredményesen értékesíthetők a tartósítóiipari kombinát kereskedelmi szervezetén keresztül. Az elképzelések szerint a közös tevékenység segíthet a bel-

ső fejlődésben is, javulhat a hatvani gyárban dolgozók keresete, előnyösen változhat a szakember-ellátottság.

A Debreceni Tartósítóiipari Kombinát úttörő szerepet vállalt, amikor részesevé vált a jelenlegi jogszabályok miatt meglehetősen körülményes egyesítési folyamatnak. A hivatalos eljárás szerint a két vállalati tanács elnöke levélben kéri a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztert az új alapító okirat kiadására. A korábbi két vállalat természetesen megszűnik, az új cég vezérigazgatói posztjának betöltésére pedig pályázatot kell kiírni, amelynek nyomán majd az újraválasztott vállalati tanács dönt az első számú gazdasági vezető személyéről. Mondani sem kell, hogy ez a folyamat mennyi formális elemet tartalmaz, ami egyrészt időpazarlás, másrészt pedig ronthatja a demokratikus fórumok tartalmas működésének a hitelét is. (Nyilvánvalóan látszik például, hogy az előkészítés során már szó esett az „új” igazgató személyéről. Elképzelni is nehéz, hogy az egyesített vállalat ne azok irányítsák, akik ezt az egyesülést előkészítették.) A tervek szerint május elsejétől kezd meg működését az újjászervezett vállalat. Hogy milyen eredményeket hoz az egyesítés, hogy bevalik-e az előzetes koncepció, arra majd csak később kaphatunk — remélhetőleg pozitív — választ.

Megemlékezés a műemléki világnapról

A MEGYEI MŰEMLÉKI ALBIZOTTSÁG ÜNNEPI ÜLÉSE

A Hajdú-Bihar Megyei és a Debrecen Városi Műemléki Albizottság, valamint a Debreceni Városszépítő Egyesület tegnap, pénteken délután, a megyei tanács székházának Irinyi-termében ünnepi ülést tartott a nemzetközi műemléki nap alkalmából.

Dr. Angyal László, a megyei műemléki albizottság elnöke köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, majd **dr. Módy György**, a Déri Múzeum tudományos munkatársa emlékezett meg a műemléki nap jelentőségéről. — A múzeumi és műemléki hónap mellett az UNESCO kezdeményezésére világszerte megtartott nemzetközi műemléki nap figyelmünket bennünket arra — kezdte beszédét **dr. Módy György** —, hogy nem elég az elmúlt korok építészeti emlékeit bemutatni a turistáknak, nem elég naponta beszélni azokról, de meg is kell védeni őket a pusztulástól és a pusztítástól. A művelődéstörténeti-építészeti emlékeknek nemcsak az idő az ellensége, hanem maga az ember is. Így volt ez évszázadokon keresztül, s így van ma is, amikor újabb veszély is le-

selkedik múltunk, az egyetemes emberi kultúra értékeire, a környezetszennyezés, a savas eső, a motorizáció. A műemléki világnap alkalmas arra, hogy elgondoljunk azon, hogyan lehet gyors intézkedésekkel megmenteni azt, amire jelenünk és jövőnk szempontjából szükség van. A Déri Múzeum tudományos munkatársa ezt követően szökött arról, hogy Magyarország a műemlékvédelem terén nemzetközi összehasonlításban is rangos helyen áll. Utalt az 1982-ben elkezdődött kastélyprogramra, s arra, hogy a hetedik ötéves tervben 675 millió forintot fordítottunk műemlékvédelemre. Végül számba vette a megyei műemlékvédelem legújabb eredményeit. Az ünnepi beszéd elhangzása után a résztvevők megvitatották a megyei műemléki albizottság 1986/87. évi munkájáról szóló beszámolót, és elfogadták az 1987-88. évi munkatervet. Végezetül három műemléki filmet tekintettek meg a jelenlévők: a Múltunk tanúi, Ördögárok és Hosszúpályi című alkotásokat.

Amerikanisztikai konferencia Debrecenben

Az amerikai művészeti életéről rendeznek tudományos konferenciát Debrecenben április 21. és 23. között. A rendezők között az Amerikai Egyesült Államok budapesti nagykövetsége és a Kossuth Lajos Tudományegyetem találjuk. A szervezőmunka túlnyomórészt érhetően az egyetem angol tanszéke vállalta magára.

A konferencia a Színházi és Táncfotók kiállítás megnyitójával veszi kezdetét az egyetem harmadik emeleti kerengőjében. **Martha Swope** és **Herbert Migdoll** fotótárlatát **Mark Palmer**, az USA budapesti nagykövete nyitja meg. A szimpóziум előtt is ő mond ünnepi beszédet **dr. Beck Mihálynak**, a KLTE rektorának társaságában. Az első napon **Irving Howe**, **Geher István** tartanak előadást a Debreceni Akadémiai Bizottság székházában. Ekkor **Paul Levin** elnököl. 22-én **Irving Howe-tól**, **Virágos Zsoltól**, **Berndt Ostendorftól**, **Dávidházi Pétertől** hangzik el előadás (elnököl **Szili József**), 23-án **Heinz Ickstadt**, **Rozsnyai Bálint**, **Barbara Mossberg** és **Szilasy Zoltán** adják elő témajukat (elnököl **Abádi Nagy Zoltán**). A három nap alatt művészeti témájú filmek vetítenek az egyetem auditorium maximumában.